

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



ΤΟ ΤΙΜΗΜΑ είχε και το δικό του τίμημα!

ΔΥΟ θεατρικές παραγωγές είχαν την ευκαιρία ν' απολαύσουν αυτό το μήνα οι θεατρόφιλοι και μη συμπαρόικοι: Την αναδιασκευασμένη παρουσίαση της κωμωδίας "Γαμπρός της συμφοράς" και την, για πρώτη φορά στο παροικιακό θέατρο δημιουργία του Άρθουρ Μίλλερ "ΤΟ ΤΙΜΗΜΑ".

ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ από τις δύο παραστάσεις των "Γαμπρών", από το Blue Stage Theatre, είδαμε την αίθουσα του θεάτρου των Αγίων Πάντων Μπέλμορ, υπέρπληρη αφού, συν τοις άλλοις, προσήλθαν γονείς παππούδες, θείοι, θείες και ξαδελφάκια, των 20 περίπου νεαρών ελληνόπουλων που, πολύ έξυπνα, ο σκηνοθέτης κι οι συνεργάτες, τ' ανέβασαν στην σκηνή με πολλαπλά ωφέλη. Τόσο για τα ίδια τα παιδάκια (που εξοικειώνονται με τη γλώσσα μας, όσο και για την εμπορική επιτυχία της παράστασης.

ΟΣΟΝ αφορά την **τολμηρή απόφαση** του σύγχρονου παροικιακού θεατράνθρωπου και σκηνοθέτη του Θεάτρου Τέχνης Αυστραλίας, **Σταύρου Οικονομίδη**, ν' ανεβάσει το πολυσυζητημένο έργο του Άρθουρ Μίλλερ, οι γνώμες διχάζονται. Άλλοι το θεωρούν αριστουργημα και άλλοι βαρετό εκ του γεγονότος ότι επί 2,5 ώρες η υπόθεση περιστρέφεται κυρίως γύρω από την διάσταση μεταξύ δύο αδελφών και για το ποιός εκ των δύο ευθύνεται, περισσότερο, καθώς και στην τιμή μιας



άρπας που θεωρείται οικογενειακό κειμήλιο. Σε γενικές γραμμές θα μπορούσε να πει κανείς ότι "Το Τίμημα" δεν ήταν η καταλληλότερη επιλογή για τις "παροικιακές δυνατότητες". Και παρ' όλων όπι ερμηνευτές των τεσσάρων ηρώων του έργου (Γιάννης Δαβίσκας, Σούλα Μεσσάρη, Ζήσης Κουστούλης και Στ. Οικονομίδης) **έδωσαν ρεσιτάλ ηθοποιίας**, η αποδοχή εκ μέρους του κοινού δεν ανταποκρίθηκε στις προσδοκίες. Προφανώς αυτό υπήρξε και **ΤΟ ΤΙΜΗΜΑ**, της όντως τολμηρής απόφασης του ανεβασματος αυτού του έργου.

Στον Βόρειο Πόλο οι πάγοι λιώνουν και στο Αιγαίο μας... πυκνώνουν!

ΕΝΩ ΟΙ ΠΑΓΟΙ λιώνουν ανησυχητικά στον Βόρειο Πόλο (που σπεύδει να τον μιμηθεί κι ο Νότιος) ο βαθύς πάγος στις ελληνοτουρκικές σχέσεις, όχι μόνο δεν λιώνει αλλά και "πετρώνει" με τις επαναλαμβανόμενες δηλώσεις αμφισβήτησης της Συνθήκης Λωζάνης από τον Ερντογάν. Τις οποίες μόνο ο κ. Τσίπρας δεν... ακούει.

ΚΙ' ΟΜΩΣ κάτι πρέπει να μαγειρευτεί. Με Ερντογανικά από την μία πλευρά, με την παράλληλη διακοπή των συνομιλιών για λύση του Κυπριακού, από την άλλη κ' από την... παράλληλη τους λεονταρισμούς των Αλβανών που, αφού έφαγαν ψωμί στην Ελλάδα κι έκλεψαν

ότι μπορούσαν να κλαπεί, επέστρεψαν στα εδάφη τους και λένε πως πρέπει να πάρουν και κάποια από τα δικά μας! **ΠΕΡΑ** απ' αυτά, αλλά κι' **απόλυτα συνδεδεμένες** με την κατάσταση στην Ελλάδα είναι οι αιματηρές μεσανατολικές συγκρούσεις, που λένε να σταματήσουν κι εξακολουθούν να παράγουν προσφυγομετανάστες, μετ' εξαγωγής ισλαμιστών προς Ελλάδα κι Ευρώπη. **ΚΑΠΟΙΟΙ** ελπίζουν πως ο **Τραμπ** θα βάλει το χέρι... Του. Κι ας το ευχηθούμε περιμένοντας να το δούμε, για να πάντων τουλάχιστον να μας ενοχλούν οι νεότουρκοι, που κατέχουν από αρχαιοτάτων χρόνων περιοχές ελληνικές και

Κι οι γιατροί θέλουν προσοχή

ΤΡΙΑ - ΤΕΣΣΕΡΑ κρούσματα σοβαρών ιατρονοσοκομειακών λαθών που κόστισαν αρκετά σε υγείες - ασθενείς, όπως τις δυο γυναίκες του Κουήνσλαντ, στις οποίες έγινε αφαίρεση στήθους για καρκίνο που ΔΕΝ ΕΙΧΑΝ, μάς λένε γι' άλλη μια φορά πώς κι οι γιατροί προσοχή θέλουν. Οπότε, σε σοβαρές περιπτώσεις μια δεύτερη, αλλά και τρίτη ακόμη γνώμη, ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΦΑΝΕΙ ΣΩΤΗΡΙΑ, ή έστω αρκετά χρήσιμη.

Η ΔΕΥΤΕΡΗ, ή και τρίτη **ιατρική γνώμη** συνίσταται ιδιαίτερα, όταν η πρώτη ανήκει σε γιατρούδκια. Δηλαδή απρέντιδες της ιατρικής, στους οποίους οι λανθασμένες διαγνώσεις και είναι και πιά συχνές. Όπως και οι... θεραπευτικές αγωγές που συστήνουν.



Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΖΑΝΕΤΑΚΟΣ

ΠΕΡΑ από τις προαναφερθείσες πρόσφατες και σοβαρές, αλλά μακρινές, περιπτώσεις λανθασμένων ιατρικών διαγνώσεων κι επεμβάσεων, είχαμε και μια "κοντινή" που λίγο έλλειψε να στοιχίσει τη ζωή του 40χρονου εγγονού ενός εκ των ελαχίστων υπεραιωνόβιων συμπαροίκων, αλλά και πολύ γνωστού. Του 102χρονου Γιώργου Τζανετάκου!

ΣΥΜΦΩΝΑ με όσα μας είπε ο κ. Τζανετάκος, ο εγγονός του πηγαινοερχόταν με κοιλιακούς πόνους πάνω από ένα 15νήμερο σε νοσοκομείο και γιατρούς, από τους οποίους ουδείς διέγνωσε εγκαίρως ότι οι πόνοι προήρχονται από ερεθισμένη σκωληκωειδή απόφυση! Και μόνο όταν η κατάσταση έφτασε στην κοντά στην περιτονίτιδα (δηλαδή την διάρρηξη του περιτόναιου) κάτι

πήραν χαμπάρι και άρχισε η εντατική αντιμετώπιση της κατάστασης.

Ο ΕΓΓΟΝΟΣ διεσώθη τελικά και σύντομα, μετά την υποχώρηση της μόλυνσης θα υποστεί την εγχείριση, στην οποία έπρεπε να είχε ήδη υποβληθεί χωρίς να φτάσει στην περιτονίτιδα. Την οποία γνώρισα σ' εφηβική ηλικία. Όχι όμως από λάθη των ιατρών, αλλά από την παρ' ολίγο θανατηφόρα επιθυμία της προστάτιδός μου να χειρουργηθώ από τον σούπερ χειρουργό του νοσοκομείου και όχι από τον μέτριο που ήταν η βάρδια του.

ΑΝΑΜΕΝΟΝΤΑΣ τον μεγάλο χειρουργό έσπασε το περιτόναιο, το τσεμπέρι που περικλείει τα έντερα κι αντί άμεσης επέμβασης, πέρασαν πολλές ώρες με το πύον να διαχύεται μέσα στο αίμα, μέχρι νάρθει η βραδινή βάρδια! Αλλά και πάλι με τον μέτριο,

επί των καθηκόντων, χειρουργό. Διότι ο σπουδαίος είχε ρεπό. Τον άκουσα να λέει: **Τι μου τον φέρατε τώρα, για να πεθάνει στα χέρια μου** Εν τούτοις μ' εγχειρήσε - κουτσά στραβά - και είπε: **"Ο Θεός να βάλει το χέρι του. Εγώ δεν μπορούσα να κάνω τίποτα περισσότερο"**.

ΜΠΟΡΕΣΕ όμως ο άλλος (Δρ. Χατζηλεωνίδας με τ' όνομα, Αγιασώτης στην καταγωγή) που με παρακάλια και κάλεσμα του ίδιου του συναδέλφου με παρέλαβε και μ' έσωσε, ανοίγοντας το τραύμα της εγχείρισης και χύνοντας με μέσα, επί δέκα ημέρες συνεχώς, ολόκληρα μπουκαλάκια με αντιβιοτικά!!!

ΚΑΙ ΚΑΤΙ ΑΚΟΜΗ: Στην εν λόγω ελληνική επαρχία και πριν μισό αιώνα και βόλε **ΙΑΤΡΙΚΑ ΛΑΘΗ** δεν είχαμε! **Τις** επειδή τα δύσκολα τα έστελναν στην Αθήνα. **Όπου σήμερα 7% των ασθενών που μπαίνουν σε νοσοκομείο (εξακρουβόμενα) μολύνονται κι ένας στους 3 απ' αυτούς ΠΕΘΑΙΝΕΙ.**

ΤΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ του Γιώργου Ζαμπέτα "Οι θαλασσινοί" που μιλάει για "... ναυτάκι Συριανό, λωτρώμο Πειραιώτη, μηχανικό Μυτιληνιό και καπετάνιο Χιώτη" μου έφεραντο νού τα πρόσφατα επεισόδια που δημιουργήθηκαν με τους πρόσφυγες στη Χίο που αναστάτωσαν, μεταξύ άλλων και τον, χιακής καταγωγής, Γρμματέα της Ελληνικής Κοινότητας κ. Τσιλίμο.

ΑΠΟ ΧΙΩΤΗ... καπετάνιο λοιπόν είναι πολύ πιθανόν να φτάσουμε σε... μηχανικό Μυτιληνιό, όχι για

Μηχανικό Μυτιληνιό και καπετάνιο Χιώτη

να σαλπάρει κανα πλοίο, αλλά για επανάληψη των επεισοδίων της Χίου στη Λέσβο και μάλιστα σε μεγαλύτερη έκταση. Καθότι είναι και μεγαλύτερο το νησί.

Η ΑΝΑΒΟΛΗ στην αναβολή των μέτρων που θάπρεπε να έχει λάβει η ελληνική κυβέρνηση για το θέμα αυτό μπορεί ν' αποδειχτεί ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ (λέω εγώ, από τόσο μακριά) αφού η απελπι-

σία και το στρίμωγμα ψυχόν αναπόφευκτα οδηγεί σε πράξεις που μπορεί να στοιχίσουν και ζωές.

ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ αν τιναχτούν στο αέρα οι ευρωπαϊκές συμφωνίες με την Τουρκία κι αρχίσουν πάλι οι αφήξεις χιλιάδων προσφυγομεταναστών στα νησιά μας, όχι ένας ημιανεπαρκής Μουζάλας, αλλά ούτε η ίδια η Μέρκελ θα μπορέσει να φρενάρει την εισαγόμενη αθλιότητα και τα επακόλουθά της.



3η γλώσσα τα ελληνικά στη Λάρισα

ΜΗ ΠΑΕΙ ο νούς σας στην λαρισιανή προφορά, γιατί πραγματικά τα ελληνικά προκειμένου να εργαστεί κάποιος ή κάποια σε υπηρεσία του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες στην περιοχή Λαρίσης δεν θεωρούνται απαραίτητα, αλλά... προαιρετικά

ΑΥΤΑ που απαιτούνται είναι αγγλικά, αραβικά κι αν ξερετε κι ελληνικά θα θεωρηθεί επιπλέον προσόν

χριστιανικές, βλέποντας τούρκικα ακόμη και τα νησιά μας. Ενώ, αν τους καλοξετάσεις, ακόμη κι οι ίδιοι ΑΠΟ ΕΛΛΗΝΕΣ (γενίτσαρους) κρατούν... **ΘΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ** γιατί να μας υποστηρίξει ο ακροδεξιός Τραμπ, όταν έχουμε, στα λόγια τουλάχιστον αριστερό πρωθυπουργό; Το σκέπτομαι, αλλά δεν ανησυχώ. Είκοσι λεπτά λέει μιλούσαν στο τηλέφωνο Τραμπ και Τσίπρας. Δεν είναι απαραίτητο όμως να συζητούσαν για θέματα γεωπολιτικά... **ΜΑΛΛΟΝ μαθήματα...** κωλοτούμπας θα πρέπει να παρέδιδε ο δικός μας στο Αμερικάνο Πρόεδρο. Ο οποίος δείχνει να τα πάει μια χαρά...